

ЗВІТ

за результатами моніторингу додержання прав внутрішньо переміщених осіб під час їх перебування в місці компактного проживання – Бережанський обласний гастроентерологічний санаторій Тернопільської обласної ради.

11 листопада 2022 року

м. Тернопіль

Мета моніторингового візиту: додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання.

Склад моніторингової групи:

директор Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Калупаха Ірина Миколаївна;

головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України – Логошук Роман Васильович.

У присутності:

голови Бережанської міської ради – Бортника Ростислава Богдановича (тел. +380971398235);

заступника міського голови по гуманітарних питаннях – Кухарука Степана Богдановича (тел. +380982671484);

фахівця по соціальній роботі – Сапелян Олени Михайлівни (тел. +380980207476).

Відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини», Департаментом моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини здійснено моніторинговий візит до місця компактного проживання – Бережанський обласний гастроентерологічний санаторій Тернопільської обласної ради.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування. Форма власності

Під час моніторингу встановлено, що МКП розташоване в центрі міста, за адресою: вул. Шевченка, 30, м. Бережани, Тернопільського району, Тернопільської області та перебуває в комунальній власності, поряд знаходиться школа, лікарня та поліклініка.

Наповненість

Загальна місткість гуртожитку – 120 місць. ВПО зайнято 100 місць, з яких 6 дітей (4 хлопців, 2 дівчат), 16 осіб з інвалідністю та 80 пенсіонерів.

Варто звернути увагу що МКП функціонує протягом тижня на момент його перевірки.

Вартість проживання

Проживання для ВПО здійснюється на безоплатній основі. Видатки на комунальні послуги покриваються за рахунок обласної ради.

Тепло-, водо-, електро- постачання

Опалення санаторію забезпечується шляхом функціонування власної автономної паливної. Однак, альтернативні варіанти опалення (обігрівачі) відсутні.

Водозабезпечення: холодна вода забезпечується централізовано; гаряча вода – завдяки наявності бойлерів.

В якості питної використовується вода, яка забезпечена централізовано (має достатньо високу якість).

Електро- постачання централізоване безперебійне.

Разом з тим, електропроводка в приміщеннях застаріла, що не дає змоги вмикати індивідуальні побутові прилади (чайники, фени, обігрівачі).

Планується придбання альтернативних джерел електроенергії (генератори), кошти на це наявні.

Харчування

У закладі облаштована їдальня, оснащена 3-ма газовими плитами для приготування їжі, 1-м холодильником та грилем.

На даний час мешканці готують їжу самостійно, використовуючи продукти харчування, які отримують в якості гуманітарної допомоги або придбають за власний кошт.

Гігієна

Заклад складається з двох корпусів, в кожному знаходиться 1 духова кімната та 2 туалети.

Графік чергувань ВПО в місцях загального користування присутній, в кожному корпусі за стан вбиралень відповідає черговий.

Однак, через велику кількість людей та недостатню кількість санітарних вузлів, присутня явна антисанітарія.

Протипожежна безпека

Вимоги протипожежної безпеки не дотримано – відсутні вогнегасники та протипожежна сигналізація.

Укриття

Наявне укриття, але не облаштоване.

Доступність будівлі для маломобільних груп населення

Слід звернути увагу на наявність пандусів для осіб з інвалідністю. Однак, місця гігієни не облаштовані для використання особами з особливими потребами.

Умови в кімнатах

Для проживання ВПО відведено окремі кімнати по 3 – 8 осіб та по сім'ях, не всі необхідні меблі в наявності, не вистачає: шаф, тумб, диванів. Вікна в кімнатах металопластикові, температура задовільна, видимі сліди плісняви відсутні. Загалом жилі приміщення потребують термінового здійснення ремонтних робіт, оскільки до заселення будівля не функціонувала та не опалювалась протягом 4-х років.

Дозвілля

Кімнати для дозвілля, дитячі кімнати в гуртожитку наявні, але ще не обладнані для зазначених цілей.

Послуги

Налагоджено взаємозв'язок ВПО з представниками міської ради та поліції. ВПО централізовано пройшли медичний огляд перед заселенням до МКП, 4-ом надано медичні послуги, у тому числі госпіталізацію до лікарні.

Крім того, у санаторії є психолог, який працює з ВПО, 1 раз на 2 тижні в закладі надають послуги з психологічної допомоги.

Заклад активно співпрацює з: Товариством Червоного Хреста України та Швейцарськими комітетом товариства Червоного Хреста, Карітас України, «Рокада».

Скарг щодо доступу до медицини немає.

Усі ВПО звернулись до територіального управління соціального захисту населення щодо надання довідок ВПО. Крім цього, дехто звертався до територіальних органів Державної міграційної служби України щодо відновлення документів.

На території закладу, з метою дотримання громадського порядку, чергує Національна поліція та Добровольче формування територіальної громади.

Освіта

Діти шкільного віку навчаються – он лайн, у школах за попереднім місцем проживання, за допомогою мобільних пристроїв.

Доступ до мережі інтернет відсутній.

Працевлаштування

Із загальної кількості осіб, які проживають в МКП, офіційно працевлаштована 1 особа.

Решта осіб на момент моніторингу не робили спроб щодо працевлаштування.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено із 10 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями гуртожитку з числа ВПО інформації про порушення прав не надходило.

Разом з тим, на адресу Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини надійшло 2 звернення.

Проблемні питання, які були озвучені адміністрацією закладу, це: вживання алкоголю, асоціальна поведінка, не дотримання санітарних норм мешканцями МКП.

Загальні потреби:

- ліки, теплий одяг, меблі (шафи, тумби, дивани) та техніка для облаштування МКП (холодильники 2 шт., пральні машинки 2 шт., роутери 3 шт.);
- інвентар для здійснення прибирання (відра, швабри, віники, граблі, лопати, совки);
- індивідуальні побутові прилади (чайники, фени, обігрівачі (у разі оновлення електропроводки));
- здійснення робіт з оновлення застарілої електропроводки;
- здійснення ремонтних робіт будівлі МКП.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту Тернопільській обласній військовій адміністрації та Тернопільській обласній раді:

- опрацювати питання стосовно оновлення електропроводки застарілого типу, з метою створення належних технічних умов для експлуатації індивідуальних побутових приладів;
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення потреб мешканців МКП в ліках, теплого одязі, меблях (шафи, тумби, дивани), техніці для облаштування МКП (холодильники 2 шт., пральні машинки 2 шт., роутери 3 шт.) та інвентарі для прибирання (відра, швабри, віники, граблі, лопати, совки);
- затвердити правила внутрішнього розпорядку проживання розпорядженням голови та ознайомити з ними під підпис ВПО;
- здійснити виконання робіт щодо забезпечення МКП доступом до мережі інтернет;
- забезпечити здійснення ремонтних робіт будівлі МКП;
- вжити заходів щодо облаштування приміщення для укриття.

Директор Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України

Ірина КАЛУПАХА

Головний спеціаліст відділу прав громадян, постраждалих внаслідок збройної агресії проти України Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України

Роман ЛОГОЩУК